

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz fordítva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám **2** fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden hétfő és keddnaponként.
 * * *
 Iratkiszámla és Kiszámla:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-bácsi,
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó levelek és dolgok intézendők.)
 * * *
 Egyes szám **2** fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.** || Telefon **141.** sz. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Az ex-lex.

Tehát most már tényleg benne vagyunk az ex-lexben. A képviselőház az indemnity-vita kellős közepén, három nappal a régi költségvetés lejárta előtt bizonytalan időre elnapolta magát.

Azt mondják, hogy minden út Rómába vezet. Nos, ha ennek az ex-lexnek az útján visszafelé indulunk, a mi Rómánkba — pardon Bécsbe jutunk megint.

Hányszor olvastuk a lapokban, hogy Bécsben nem engedik el maguknak azt az örömet, hogy a nemzeti kormányt ex-lexbe kergetik! Hát ezt az örömet tényleg megszerezték maguknak. Hogy azonban ebben mi az öröm, azt mi a mi véges eszünkkel nem tudjuk megérteni. Ehhez — úgy látszik — már magasabb bécsi rathauskellerbeli tudomány kell.

Elszomorodik az ember, ha a magyar pártok mostani viselkedését nézi. Milliószer elcsépeztük már azt az ősi magyar átkot: a pártoskodást. De talán még sohasem volt eset arra, hogy ez az igazi magyar rákfene oly irtóztatosan bosszulja meg magát, — mint most.

Mert nézzük csak, hogy is áll a dolog? Mikor a kormány az 1897: XX. tc. parancsához képest az indemnítási javaslatot benyújtotta, felzudult az ellenzék, hogy micsoda dolog az, hogy meri ez a kormány még csak be is nyújtani a javaslatot? Aztán heves parlamenti vitát indítottak az indemnitás ellen, mit sem törődve azzal, hogy a többi párt sem szavazta volna meg az indemnitást. Evvel elérték azt, hogy az országgyűlés nem nyilatkozhatott ünnepélyesen az indemnitás visszautasítására tekintetében és így ez a hatalmas erkölcsi vétó nem áll egy esetleges abszolutiztikus kormány útjában.

Viszont más részről teljesen téves az a felfogás, hogy ilyen egyenes vétó hiányában a kormány utalványozási joga megvan. Viágos, hogy ha a költségvetés sem megállapítva, sem megajánlva nincsen, a kormány sem bevételeket, sem kiadásokat nem eszközölhet. Hisz ez az ex-lex lényege.

Az 1886: XXI. törvenycikk csak azt mondja, hogy a törvényhatóságok

nem kötelesek a meg nem szavazott adók beszedésére és a meg nem ajánlott ujoncok kiállítására vonatkozó kormányrendeleteket végrehajtani és e célból a minisztertanács a főispánokat kivételes hatalommal nem ruházhatja fel. Törvényhatóságainknak csak nem is oly régen tanusított alkotmányos és hazafias érzelme elég garancia arra, hogy ezek a rendeletek nem is fognak végrehajthatni.

De mi lesz az egyéb szükségrendeletekkel? Már most hallatszik, hogy például a romániai kereskedelmi szerződést a leendő Lukács-kabinet esetleg rendeleti úton fogja életbe léptetni. Az ilyen rendeletekről törvény már nem intézkedik. Pedig minden másodéves jogász tudja, hogy a magyar alkotmány szükségrendeleti jogot nem ismer, hanem a parlamenti felelősségrevonáskor, melynek ily esetben mindig be kell következnie, a kormány a végszükség mentességére hivatkozhatik. Hogy például a román kereskedelmi szerződésnél hol van az állam létére vészhozó végszükség, azt a mi véges eszünkkel szintén nem bírjuk felfogni. És — sajnos — arra is volt már precedens, hogy szükségrendelet után a kormányt egyáltalán felelősségre nem vonták.

Minderre tisztelt honatyáink az indemnity-vita alkalmával nem gondoltak. Pedig az indemnitás ünnepélyes visszautasítása még a kormánynyal szoros alárendeltségi viszonyban álló hatóságok részére is utalványozási tilalmat foglal magában.

Tehát, ha már az ex-lex nem is volt elkerülhető, de a szükségrendeletek elé hatalmas gátat lehetett volna állítani.

Ki fogja mindennek elmulasztásáért a parlamentet felelősségre vonni?

Szünetel az adóbehajtás.

Az újév egyéb gyönyörűség híjján meg hozta az ex-lexet. A hosszas s még mai is húzódó válság törvényen kívüli állapotba juttatta az országot.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter a szükséges kiadásoknak az ex-lexben való utalványozásáról szóló körrendeletével kapcsolatosan, most a közadók behajtása, illetőleg a behajtás szünetelése tárgyában a kormány külön utasítását is kiadta és ezt az utasítást az ország pénzügyigazgatóságainak körrendelettel küldötte meg.

A körrendeletnek a közönséget érdeklő része többek között így szól:

A rendelet vételétől további intézkedésig a közadók módjára beszedendő adóknak végrehajtás útján való behajtása szünetel. Ennélfogva uti előleg se a főszolgabíráknak, se azok segédeinek nem utalványozható. Az állami végrehajtók további intézkedésig behajtással nem foglalkozhatnak. Az említett rendszer azonban a közadók módjára beszedendő, — egyébként nem kincstári adók kényszer útján való behajtását nem érinti.

Az 1910. évre esedékes és a közadók kezeléséről szóló törvény 39. szakaszában megállapított határidőben a be nem fizetett adóösszegek után késedelmi kamatok mindaddig, míg az államháztartás további vitele törvényhozásilag intézve nem lesz, nem számíthatók. Ebből folyóan a teljesítendő befizetések egészben az adótlókékre számolandók el, ellenben az 1909., valamint az előző évekről fennmaradt állami adók befizetése esetén késedelmi kamatok számíthatók.

Közigazgatásunk egyszerűsítése.

Erre a címre — tudom előre — fejesóválás a felelet. Közigazgatás . . . és egyszerűség! Igazi két ellentét, amelyet megkísérlettek már törvénnyel, szabályrendeletekkel és sok más mindennel összeházasítani. Valljuk meg, nem sikerült. Minél többet kísérleteztek vele, annál jobban összegabalyították. A sok szabály között elveszett a . . . az egyszerűség. Mi ennek az oka? Semmi más, mint a sok szabály, amelyek között akármerre fordul a józan ész, mindig akadályokba ütközik. A közigazgatásban igazi szabályrendeleti túltengés van, mely öskori szülőanya a vaskalaposságnak. A jogkereső közönségnek a hivatalnok minden második esetben szabályokat vagdos a fejéhez. Ha elmegyek a nyugdíjamért személyesen, ahhoz a tisztviselőhöz, aki ismer, látja, hogy élek, mert hiszen ott vagyok, akkor az elküld egy harmadikhoz, — aki talán nem is ismer s igazoltatnom kell, hogy élek. Hja! szabály. — Ha egy kocsis homokra vagy földre van szükségem, tíz hivatalt kell bejárnom, míg 40 fillért lefizethetek. A tisztviselő, ha hivatalos ügyet tárgyal, tízféle hatósági szervet szüri át hivatalos ténykedését s amit három sorral elintézni lehet egy embernek, ahhoz négy-öt ceremóniás intézkedés s ugyanannyi aláírás kell. Mindez rossz, de szabály, a polgárságnak sok pénzbe kerül, de szabály, lehetne egyszerűbben csinálni, de ahhoz megint új szabály kell, a szabálytól pedig már irtóznak az emberek s így ami tudott rossz, az megvan már évtizedek óta és megmarad továbbra is, ha az emberek tovább is úgy fognak gondolkodni, mint eddig.

Mi hát ez a józan ész, a helyes ese-

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontoskiszolgálás. Telefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű

Vágott tölgyfa mázsánsként . . .	2 kor. 10 fill
Tölgyhasábfa ölenként	31 korona.
Bükkhasábfa ölenként	28 korona.
Tatai szén darabos mázsánsként	3 kor. 10 fill
Tatai brikett (tojás) mázsánsként	3 kor. 20 fill.
Porosz szén mázsánsként	3 kor. 60 fill.
Fenyőfa gyujtónak mázsánsként	2 kor. 10 fill.

lekvést megkötő szabály? Valamikor olvastam egy definícióját, mely így hangzott: „a szabály az emberek jogkörét határoló korlátozás”. Ez lehet helyes filozofiai meghatározás, de a közéletre alkalmazva igazabban hangzik így: „a szabály a tisztviselő feje felett függő Damokles kardja, mely lecsap, ha az a józan esze szerint egyszerűen és észszerűen dolgozik”.

A szabályrendeletekre szükség van, de ezzel szemben szükség van a cselekvési szabadságra. Mert semmi nevésebbet elképzelni nem tudok, mintha a holt betű az élő embert megakasztja abban, hogy okosan cselekedjék.

A szabályoknak, törvényeknek hibája ott kezdődik, hogy holt betűkbe kapaszkodunk. Nem a lényegét keltjük életre.

— Feltöröm a diót, hogy a magvához jussak! Így értelmezem én a szabályok megtartását. — Minden szabály megvan a magva, de nagyon gyakran kell kiméletlenül összetörni a korlátokat az észszerűség kalapácsával, hogy a polgárságot ehhez a maghoz hozzájuttassuk, jobb úton és közelebb és mégsem sértjük meg a szabály lényegét, a magvát, csak a holt betűt, a héját. — Szeretnék én látni egy józan gondolkodású polgárt, ki azért panaszkodik, mert ügyes bajos dolgot gyorsan és jól elintézik — talán a szabályok liberálisabb magyarázatával.

Ez a kis elmélkedés a tisztviselő felelőssége felett a tünődés s egyre másra rendeleti úton, hatályon kívül helyezhető intézkedései, melyek csak arra szolgálnak, hogy a tisztviselői működésnek kerékkötői legyenek.

Egy egész csomó helytelenséget lehetne a városnál kiküszöbölni és mind a legrövidebb úton, rendelettel, mert hiszen a jót legjobb a legrövidebben megközelíteni s ezért nem fog senki panaszkodni.

Ha a tisztviselő felelőssége tudatában — és hivatása magaslatán van, a szabályokat bátran a kezébe lehet adni, az tudni fogja, mi annak lényege és ennek megtartásáért bátran fogja viselni a felelősséget, de tudni fogja azt is, mi felett nézhet keresztül, mert én még olyan szabályt nem láttam, mely kivétel nélkül van. *Egy városatya.*

A munkásbiztosító terhei.

Gazdálkodás a kisiparosok terhére.

Egyszerű kisiparos küldte be hozzánk az alábbi cikket, mely a munkásbiztosító pénztárak reformját sürgeti. A kisiparosok méltányos kívánságait felölelő, figyelemreméltó cikke a következő:

Számos sérelmeink között nem áll utolsó helyen az a méltánytalanság, melyet nekünk, a kisiparosoknak a mai formájukban megalkotott kerületi munkásbiztosító pénztárakkal szemben szenvednünk kell. A munkásbiztosító pénztárt a mi megkérdezésünk nélkül állították fel, holott azt a kötelezettséget rótták reánk, hogy munkásaink és alkalmazottaink biztosítási összegének felét (ötven százalék) nekünk, a sajátunkból kell a pénztárba befizetnünk.

Megalkották a megkérdezésünk nélkül, de úgy, hogy a pénztárak működése sincs nekünk sem egyenként, sem az érdekeink képviselésére hivatott ipartestületének semmi tudnivalóval beleszólása. Mindnyájan tudjuk ezt, mely kevéssé, mennyire hiányosan felel az megvoltaképpen rendeltetésének, mert csak hivatalnokait dotálja kitűnő fizetésekkel, betegeinek pedig alig juttat morzsáknál egyebet, mert az adminisztráció, a nagy személyzet mindent felemészti.

Kisiparosok, mozgósítsuk az ipartestületet, mely a kereskedelmi és iparkama-

rán keresztül ostromolja meg a sérelmeinek orvoslására hivatott kereskedelmi miniszteriumot. Tömörüljenek a kisiparosok e négy programpontra alapon:

1. Az országos munkásbiztosító pénztár államosíttassék.

2. Mi munkásaink biztosítási díjához szükséges jövedelmeinkből hozzá nem járulunk.

3. Munkásaink biztosítási díjfizetéséért nem szavatolunk, sem azért kezességet nem vállalunk.

4. A munkásbiztosító pénztáraknál sem ki, sem bejelentéseket nem eszközölünk. Ezt lássa el az ipartestület.

NAPI HIREK.

Kecskemét és a közgazdaság.

A közgazdasági állapotok legelső sorban a gazdákat így a kecskeméti gazdálkodókat is érintik. Hogy mit adott a múlt év és mit nem adott, azt röviden összefoglalhatjuk.

Az elmúlt esztendő közgazdasági eseményekben nem mondható gazdagnak. A politikai élet tespedése kihatással volt a közgazdasági életre is.

Elodaszó az életem elején a **gazdasági kamarák föllállítása**, amelytől a gazdasági élet sok jót remélt, — s elérhetően nem is lesz belőle hosszú időn belül semmi.

A közgazdasági életet közelről érintette az **új adórendszer** mely zaklatólag hat mindenkire és sok zűrzavar okozója.

A gazdák esak reméltek az új börtönnyel is. Ez azonban csak a papíron maradt, nem lett végrehajtva. A **börtön eltörléséről** sem esett szó, pedig ezt az igazságtalan adót nagyon is megérzik a szőlőgazdák, különösen a **fejtel len borkereskedelm** mellett.

A román kereskedelmi szerződés, most meg a szerb kereskedelmi szerződés megkötése nagyban fogja hátráltatni amugy is stagnáló **állattenyésztésünk** fejlődését s a nagybirtokosok dörgedelmes tiltakozással sem értek semmit. Ilyképpen a múlt esztendő nem nevezhető a közgazdasági politika terén eseménydusnak, sőt egyenesen a rossz esztendők közé sorozható.

Ha ezek után még a silány termést, a gyenge takarmánytermést és az állatállományt ért nagy veszteséget tekintjük, nagyon szomorú emlékek fogják az 1909. évhez a magyar gazdákat fűzni.



Kecskemét, januárius 3.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 6 án délelőtt fél 11 órákor rendkívüli közgyűlést tart a városi önkormányzati tanácsban. — Tárgy: az egyesület helyisége.

— **Gyászhir.** Sulyos csapás érte az állami főrealniskola tanári karának egyik közszerzetniskola tanárának örvendő tagját Nagy Károly tornatanárt. Neje Nagy Károlyné sz. Majunke Erzsike urasszony ma délelőtt 10 órákor életének 28 ik, boldog házasságának 7 ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délután fél 3 órákor lesz az ág. ev. egyház gyászszertartása szerint a Budai-kis utca 128 sz. a. gyászszertől. A váratlanul elhunyt urasszonyt férjén és két kis árváján kívül nagyszámú rokonság gyászolja.

— **Kirendelés.** A kecskeméti királyi törvényszék teljes ülése Méhes Géza nagykkőrői járásbíró, ki helyettesítői minőségben Kecskeméten már több ízben működött, Ceglédre rendelte ki dr. Sikárdy Dezső helyettesítőjének ceglédi járásbíró helyettesítésére.

— Bajban a fizetésrendezés?

Megbízható helyről kaptuk ugyan, de fentartással közöljük a következő hírt a városi tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozólag: A dolog úgy áll, hogy Hartl Sándor miniszteri tanácsos, aki szinte teljhatalommal intézi a belügyminiszteriumban a városi ügyeket, kijelentette, hogy a közgyűlésnek a fizetésrendezésre vonatkozó határozatát, a miniszterium *nem fogja jóváhagyni.* Nem hagyják jóvá azért, mert a miniszterium éppen most készült el a törvényhatósági tisztviselők fizetéséről szóló törvényjavaslatával s a miniszterium csak olyan fizetésrendezést hagy jóvá, amely a tervezethez mindenben hozzásimul. Ez a határozat nemcsak a tisztviselőkre nézve hátrányos, de sértő lesz a város autonómiájára is. Annyi igazságtalanságot tartalmaz ez a közgyűlés határozatával szemben s annyira nem simul a kecskeméti viszonyokhoz, hogy a közgyűlés előreláthatólag kénytelen lesz a miniszteri döntéssel szemben is ragaszkodni határozatához.

— **A kecskeméti gyermekbíróóságok.** Január elseje nem olyan közönséges dátum lesz a rendőrségre nézve, mint új esztendő napja rendes körülmények körülmények között lenni szokott. A boldog újszönd be ugyan Magyarország összes rendőrkapitányságaira. Ekkor lép ugyanis életbe a büntető novellának második fejezete, mely a fiatalok büntetések erkölcsi védelme és a munkás társadalom részére való megmentése érdekében a büntető törvénykönyv eddigi rendelkezéseitől sok tekintélyes intézkedéseket és szabályokat állapít meg. A végrehajtó feladata pedig a rendőrséget fogja terhelni. Nagy feladat, nem is tudjuk, hogyan fog majd annak megfelelni a rendőrség, mely eddigi ügykörének csekély létszáma, eddig rosszul javadalmazott tengődő munkása munkával egy helyben terhelve, hogy újabb feladatokkal igénybe venni mai viszonyai között képtelenség. A törvényszék elnöke a fiatalok büntetési feletti bíráskodással a járásbírósnál Mohácsy Lajos járásbíró bízta meg.

— **Kik nem kaptak a millióból?** Az állam által Kecskemétnek adott 36000 koronából nem kaptak ujévi ajándékot a következők: községi bíró, főorvos, tisztiorvosok, főmérnök, mérnökök, állatorvosok, anyakönyvvezető, utmesterek, adótelevkönyvi nyilvántartók, leltárbírók, könyvdavezető, biztosok, kórházi felügyelő, végrehajtók, városgazda, börtönész, gazdasági intéző, pusztabíró, építési felügyelő, városi gépkezelő, az összes javadalmi és zálogháziak; a polgármester által felfogadott személyzet, szerződéses személyzet, vagyonkezelő személyzet.

— **Értesítés.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet elnöksége ezúton értesíti a m. t. közönséget, hogy az ipariskola által tervbe vett kósrifonó tanfolyam 1910. január hó 15-én nyílik meg. Tandíj egy hónapra 4 korona. A tanfolyam vezetője Gröber Ferencné urnő. Jelentkezni lehet az ipariskola helyiségében (Folyóka utca) minden nap reggel 8—12 ig, délután 2—5-ig e hó 10 ig bezárólag.

— **A városi szegényménházban** az ünnepek alatt a katolikus htvőket gyónás és áldozásban részesítette. — Ujév napján pedig a református vallásúak vetétek fel az urvacsorát.

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek.** Egy kiló prima **szalon-cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt **tiszta csokoládé 35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** **Teasütemény-különlegességek** állandóan frissen kaphatók.

Uj! Uj!
LEGU
50% áram

Vil
reklán

gyorsan,
legjobb kiv
70

2 méter át
ságbán, —
nagyobbat
ké

KAISE
cim-, szoba
Kecskemét, Rál

— **Nagy tombola-estély.** A siketnémákat gyámolító egyesület január 6-án tartandó tombola-estélyének sikerére minden lehető megtesz a rendezőség. Eddig körülbelül 20 db igen értékes tárgy, festmények, kézimunkák, pezsgő és finom borok érkezett be az intézet igazgatóságához, melyeket a mai nap folyamán fog az egyesület választmánya nyeresémi tárgyakul felosztani. A kisorsolás előtt teázás lesz, ahol városunk legszebb leányai fogják a teát felszolgálni. Levelezőlap, virág és szivar eladás nem lesz s a tea- és tombola-jegyek is csak a pénztárnál lesznek kaphatók. Jegyeket a siketnéma-intézet igazgatóságánál, Fekete Mihály, Széll Nándor, Gyenes Mihály és Dunszt Ferenc uraknál lehet kapni.

— **Estély a Kereskedelmi Kaszinóban.** A kecskeméti Kereskedelmi Kaszinó Szilveszter-estélyét a szokástól eltérően újév napján tartotta meg. A mulatságon szép számú közönség jelent meg, sokan jöttek át a környékből, kik fesztelen jókedvvel, vidámsággal köszöntötték az új esztendőt. A fiatalok hamarosan táncra perdültek és vidám muzikaszó mellett áldoztak Terpsi chorénak a késő hajnali órákig. A mulatság mindenképen sikerült s dícséret első sorban a Kaszinó vigalmi bizottságát illeti.

— **Szabó Antal kollektív képkiallítása** iránt az érdeklődés eddig szokatlan nagy mértékben nyilvánult, amit legjobban bizonyít az, hogy városunk közönsége örömmel keresi fel és műveiből is szívesen vásárol. Szabónak ezen szép sikere indította arra, hogy kiállításának tartamát meghosszabbítsa és ezért nem január 3-án, hanem január 6-án, csütörtökön este 7 órakor zárja be. Így tehát alkalom nyílik azoknak is ezen szép kiállítást megtekinteni, kik más elfoglaltságból eddig még nem tekinthették meg.

— **Gyanus haláleset** címen lapunk legutóbbi számában hirt adtunk Lovász Sándor máriavárosi lakos tragikus, gyanus körülmények között beállott haláláról. Lovászi hulláját tegnap felboncolták a tisztí orvosok a vizsgálóbíró jelenlétében s konstatálták, hogy a halált szív-szélhűdés okozta. A hulla fején lévő seb a halál bealta után keletkezett.

— **Asztalosmesterek országos kongresszusa.** Az egykori virágzó magyar asztalosipar föllendítése céljából az asztalosmesterek országosan szervezkednek, hogy egy, az egész országra kiterjedő asztalosmester szövetséget alakítsanak. Az országos szervezkedés már annyira előrehaladt, hogy országos szövetségük megalakulása végett országos kongresszust tartanak február 13-án Budapesten, amelyen s kecskeméti butorszövetkezeten kívül igen sok kecskeméti asztalosmester fog résztvenni.

— **A város szénszükséglete.** A város-villanytelep és körkémencére szükséges szén szállítására a város december hó 31-iki lejáratával árlejtést hirdetett. Legolcsóbb ajánlatot a Budapestvidéki Kőszénbánya Részvénytársaság adott be, amely az aknaszenet métermázsánként 1 kor. 83 fillérért, a rostált szenet pedig 1 kor. 95 fillérért számítja s így a szénszállítást az 1910. évre megis kapta.

— **Lugkömörgezesek Félegyházán.** Kiskunfélegyházáról jelentik: Rigó János 2 és fél éves kis gyermek vigyázatlanságból tegnap lugköldöt ivott; ugyszintén Palotás János 2 és fél éves fiú ugyancsak tegnap szülei vigyázatlansága folytán jutott a mérges folyadékhoz, amelyből jó nagy kortyot ivott. Mindkét fiú sérülése súlyos.

KÖVES IGNÁCZ

(Kéttemplom-köz)

tudomására hozza a tisztelt közönségnek, hogy báli ruháknak való legújabb **fehér, valódi schweici stickelt batisztok** vannak nála **raktáron.**

— **A hó?** A gyakori esőzés, az éjjel-nappal egyformán enyhe levegő után mintha megemberelte volna magát az idő. Reggelre ugyanis a hőmérséklet jóval a fagypontra szállott, délben pedig a hó is szállingózni kezdett. Már már felderült az emberek arcán az idő télre fordulása feletti öröm, amikor télapó abbahagyta szakállának a rázását s ismét elszomoritotta hibeit, akik az utcákon ismét fanyar arccal s bus melankóliával sóhajtoznak a tél után. — Adtál hát óh Uram havat, de ime nincs köszönet benne.

— **Öngyilkos fogtechnikus.** Az éjszaka H. L. fogtechnikus öngyilkossági szándékából lakásán mellbe lötte magát. Öngyilkosságának oka ezideig ismeretlen. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A kórházban ápolják.

— **A postakocsi meg a személyszállítás.** Egy furcsa, érthetetlen leirata érkezett tegnap városunkhoz. A belügyminiszter szolítja fel benne a város hatóságát, hogy a csomagokat szállító postakocsikon, melyek személyszállításra nincsenek berendezve, ne tartsa meg a személyszállítást. Nem tudjuk milyen véleménye van Kecske métről a belügyminiszternek, mikor azt hiszi rólunk, hogy a kecskeméti autobus, vagv villanyos helyett a csomagszállító postakocsikat használjuk társas kocsinak. Ennyire még nem vagyunk s így a hatóságnak egy csöppet se fájjon a feje a miniszter leirata miatt.

— **Elfogott családok.** A kiskunfélegyházi rendőrség — mint onnan jelentik — elfogta Karsa Boldizsár, Császár Imre lakosokat, amikor Tóth Imre félegyházi ismert hamispénz liferálóval azon tanakodtak, hogy kit lehetne becsapni a hamis pénz meséjével. — A jómadarakat a félegyházi rendőrség illetőségi helyükre toloncoltatta.

— **Öngyilkos cselédleány.** Szabadszálláson Kamras Etel cselédleány öngyilkossági szándékából zsirszódaoldatot ivott. A gyorsan előhívott orvosi segély a veszedelemből megmentette a magát halálba szánó leányt.

SZÍNHÁZ.

Kedd: **Velencei kalmár.** Ivánfi Jenő felléptével. Páratlan bérlet.

* * * **Tájfún.** Lengyel Menyhértnek a fiatal író gárda legzseniálisabb tagjának, óriási sikert aratott színművét a Tájfún nem kell ismertetni színházi közönségünk előtt. Az az óriási siker, amelylyel a színmű budapesti bemutatója járt, a kecskeméti közönség kíváncsiságát annyira felcsigázta, hogy ma már nem akad egy olyan intelligens ember sem városunkban, aki a darabot vagy a Vigszínházból, hírlapi ismertetésekéből, vagy a könyvalakban megjelent műből ne ismerné. Azoknak a tirádáknak az ismétlését, — amelylyel a leghivatottabb budapesti és vidéki színházi kritikusok elárasztották az ország előtt egy nap alatt híressé s ünneplétté lett szerzőt — feleslegesnek tartjuk, hogy annál inkább megbírálhassuk a színmű kecskeméti bemutatóját. Sajnos az egész

ország előtt megcsodált színmű, nálunk Kecske méten nagyon mostoha elbánásban részesült. Valóságos merénylet a józslés, a szerző és a magyar színműirodalom ellen egy ilyen ünnepléti darabot, készületlenül, nagyobb előtanulmány s gondos betanulás nélkül a karzatnak szánva ünnepponnapon előadni. Hol van itt a ráció, a kulturmisszió, amiből nálunk úgy látszik az anyagi érdekek miatt egy szemernyit sem vet latba a direkción. Komoly, tiszteleltre méltó munkát ilyen intenciókkal művésztársaság nem végezhet. Ilyen munka mellett nehéz distinkciót állítani fel bármiféle kereskedés és a színház között, ha az utóbbinál az eszközöket nem művészi ambíciók s csak az „üzleti” vezérlik. A bemutató előadás keretében szereplő színészeink közül Barabás Ella, ak dacára annak, hogy a kreált szerep nem vág sem egyéniségéhez, sem drámai színezetű hang hordozásához, fáradságot nem kimélve igyekezett elfogadható alakítást nyújtani, Kovács, Szentés, helylyel-közzel Gulyás és Ujj Kálmán váltak ki.

Gyilkosság Fülöpszálláson.

A kötekedés áldozata.

Fülöpszállás közelében, a fülöpszállási Kerekegyházán az elmúlt hét ünnepi komolyságát gyilkosság fertőzte meg.

Egy kötekedő természetű családos ember életével fizetett nyugtalan, virtuskodó természetéért.

A gyilkosságról a következő értesítést kaptuk ottani tudósítónktól:

B. Horváth Ambrusnak a fülöpszállási Kerekegyháza határában fekvő birtokán együtt szolgált Stadler János földműves Danka József béreessel.

A munkát rendszeresen elvégezték s nem is lett volna semmi baj, ha Stadler nem kötekedett volna unos-untalan Danka Józseffel.

A virtuskodás különösen akkor vált elviselhetetlenné Dankára, mikor Stadler egy kicsit kapatos volt. Ilyenkor Dankának valóságos pokol volt az élete.

A napokban is Stadler részegen ment haza s belekötött Dankába. Felkapott egy vaslapátot s Dankát hátba vágta vele.

Danka Józsefet erre előntötte a mérreg, kikapta Stadler kezéből a lapátot s addig ütötte Stadlert, míg ki nem lehelt a lelkét.

A tett után Danka önként jelentkezett a csendőrségnél, ahol letartóztatták s átvisítették az ügyészség fogházába.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi január hó 2—3-án.

Születések. Varga Mária ág. h. ev. Szabó József rk. Rózsa Eszter rk. Turkevi Nagy Lidia ref. Lőrinc Ilona rk. Kara Erzsébet ág. h. ev. Laczó Sándor ref. Császár János ref. Hegedűs Ferenc rk. Vég Terézia Veronika rk. Várhágó László ref. Berente Margit rk. Bende Erzsébet rk. Rihák Mária rk. Bódog János rk. Göbölös halvaszülött leány ref.

Halálozások. Zana Sándor rk. 72 éves. Babók Béla rk. 6 napys. Ivanics Etelka rk. 3 hónapos. Kis Mária rk. 11 éves. Özv. Nagy Palmé szül. Balázs Sára rk. 63 éves. Fazekas Ferenc ref. 3 hónapos. Öz. Böddi Lajosné szül. Szentgyörgyi Judit ref. 91 éves. Fuchs Pál ág. h. ev. 74 éves. Csizmadia Antal rk. 24 éves.

Kihirdetettek. Révész István rk. Bruszt Borbála rk. Bolgár Béla Kálmán rk. Bsomák Mária rk.

Házasságot kötöttek. Kis M. András unit. Kramlik Erzsébet rk.

Géposztály!



GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!!



Rézművesosztály

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szíves támogatást kér:

Permetezőgépgyártás



Szifjártó Testvérek és Társa
Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a.



Fogatos permetezők
Oklevéllel kintutva.

Eredeti

Pfaff varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Tüzelő anyagok elárúsítása!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű **száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű kocka poroszszentet, elsőrendű diókokszt a legolcsóbban házhoz szállítva.**

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között. Szíves pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szücs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház.

Földbirtok és szőlő eladás.

Pusztá Borbáson néhai Schwarz Ignácz 601 hold kitűnő minőségű **szántóföldje** fekete és barna homok és 60 hold elsőrendű **fajszőlő**, megfelelő épületekkel és berendezéssel akár **egészben**, akár **kisebb részletekben** a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett azonnal eladatik. — Ugyanott eladó: 20 drb fejős tehén, 76 pecsenye-malac, 1 gőcséplőgarnitúra 6 lőrös Nicholson gyártmány, 16 darab 40-50 hlteres boroshordó és több kisebb boroshordó, tejgazdasághoz és a vajgyártáshoz szükséges berendezések. **Ajánlat tehető** még a következő ingatlanokra: Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló **házra** és a Libasoron levő **hizlalótelep** és **lakóházra**. A részletes feltételek, akár a helyszínen **Pusztá Borbáson**, akár **Kecskeméten Széchenyi-tér 15 szám** alatt bármikor megtudhatók. Telephon 78. sz. **Szemere Testvérek** Széchenyi-tér 15. sz.

A Kecskeméti

Központi Takarékpénztár

a helybeli pénzügyintézetek, részvénytársaságok (malmok) és szövetkezetek **részvényeit** és **részjegyeit** a legmagasabb napi árban **megveszi**

és ugyanezen értékpapírok ott a legjutányosabban beszerezhetők, megbízásból közvetíti a tőzsdén jegyzett mindenféle értékpapírok vételét és eladását, hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb jelzálog s kézzizálog kölcsönöket folyósít, kölcsönt ad értékpapírokra és ezek esedékessé vált részvényeit beváltja, takarékbetétet a legmagasabb kamatozás mellett elfogad, általában a bankügyletek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll és ezekre vonatkozólag az érdeklődőknek díjtalanul fölvilágosítással szolgál. Ajánlja, mint legcélszerűbb **alkalmi** és **ujévi** ajándékot, a közönség körében már is közkedveltségnek örvendő **házi takarékperselyeit**. **Hivatalos órák: hétköznapokon d. e. 9-12-ig. Az igazgatóság.**

Eladó ház és föld. 283

V. tized, **Malom utca 294 ik számú ház**, **Urréten** pedig **4 hold föld**, Hankovszky Zsigmond és Hankovszky Sándor örökösök földjével határos, szabadkézből **eladó**. — **Hardi Zsuzsanna** tulajdonossal értekezhetni V. tized, Malom-utca 294. sz. alatt, Rákóczi-úti Rothfeld kőfaragó háza mellett.

Pincehelyiség 279

január 1-től május 1-ig azonnal, olcsón kiadó. Ugyanott 30 darab meszes hordó olcsón eladó Szigeti Mór és Társa cégnél, Csongrádi-nagy-utca, Bóka-házban.

Fűszerüzlet eladás.

Jóforgalmu fűszerüzlet, a legforgalmasabb helyen, olcsón át a d. ó. Cim **Neu Jakob**, Sörház sor 15. 276

Sóelárusítás nagyban és kicsinyben!

Minden jószágirtó gazdánál nélkülözhetetlen a **MARHASÓ**. Üzletemben árusítok **50, 25 és 5 kilós blombázott zsákokban, — 5 és 10 kilós préselt alakokban** **MARHASÓT**, valamint **szép fehér KONYHASÓT**.

Együttal ajánlom kitűnő jó és **szép hengermalmi és helybeli örletesű lisztjeimet** olcsó árban, mivel kedvező kötéseim vannak, valamint szép válogatott **rőzsa krumplit, tengerit, friss darát, korpát, zabot, árpát, kölest és kölesondót** napi olcsó árakon, **szeccskát nagy lisztes zsákkal 45 krajcárért**. **Kiskereskedőket** értesitem, hogy **akinek tavaszi vető búkkönymagra van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol.** Telefon 122. Szíves pártfogás kérve, vagyok kiváló tisztelettel: **Telefon 122.**

Dénes Gábor terménykereskedő, az **Itcés-piacon.**

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy **fűtéshez**, mint **főzéshez** egyaránt kitűnő, mert **szagtalan és salak nélkül ég el.** Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán. Ugyanott ölfá, vágott csontszáraz akácfa, tüzi, porosz köszén és budapesti kocsz **a legolcsóbban kapható.**

Eladó ház. III. tized **44. számú** ház, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 190

Eladó szőlő. **Budai-hegyben** — **Hegedüs közön** — **36 sz.** alatti **szőlőbirtok eladó**, vagy **haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni **Urrét 40 szám** alatt **Pálinkás Istvánnal** 267

Pénztárosnőnek ajánlkozik

— 200 korona ovadékkal — 291 egy számadásban járatos nő. — Cime: **Csapos Ilona, Nagykörös, I. ker. 71. sz.**

Feuer Béla

Nagy- és különlegességi dohány-tőzsdéjében Kiskunfélegyházán,

egy elárúsítónó azonnal felvétetik.

Bővebb felvilágosítás Kecskeméten Lövy Soma üzletében nyerhető. 293

Eladó permetezett peronospora-mentes **sima szőlővessző**

150000 Chasselas, 50000 Olasz-Rizling, 20000 Kövidinka, 20000 Kadarka, 5000 Passatouti, 2000 Sárga lugas **Lövy Gyulánál.**

A Zöldkert-utcai 69. számú ház, a Collner-közben **nyári lakásoknak alkalmas szőlő, eladók.** 394

Bérbe veszek jó **zongorát.**

Cim: Kecskemét, **Csikváry** — Postahivatal. 263

Kiadó!

a X. tized 178. szám alatt lévő házamba egy 30 év óta fennálló jóforgalmu **korcsma-helyiség.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Horváth Jánossal.** 236

Lakatossegédek és tanoncok azonnal

felvétetnek

Reiszmán Márton

lakatosmesternél, Tehén-utca 270. sz. a.